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ИНСТРУКЦИЯ
по заполнению отчета о доходах  
Региональной (местной) организации ВОИ  по форме №2 (спец.)


          Настоящий отчет заполняется региональной (местной) организацией ВОИ. Он отражает результат разрешенной уставом деятельности, направленной на получение дополнительного дохода. Отчет не может быть сводным по организации, так как учитывает движение средств между правлениями различных уровней. Отчет предоставляется ежеквартально (за 1квартал, за полугодие, за 9 месяцев и год) нарастающим итогом. 
Порядок заполнения отчета: 
Строка 010 «Задолженность по отчислениям  на начало отчетного периода» - При первоначальном заполнении необходимо сверить с бухгалтерией вышестоящей организации  задолженность по отчислениям на начало отчетного периода. В дальнейшем стр.10 = стр.50 отчета за предыдущий период.
Строка 020 «Доходы (поступления) всего» - сумма строк с 021 по 023.
Строка 021 «Прибыль организации» - чистая прибыль (стр.2400 Ф.2 «Отчета о финансовых результатах»). Показатели по данной строке отражаются в отчете за год, т. к.  налоговым периодом по прибыли является год. 
Строка 022 «Отчисления предприятий региональной (местной) организации ВОИ» - средства, поступившие в виде отчислений предприятий, в которых региональная (местная) организация является учредителем (участником).
Строка 023 «Отчисления нижестоящих организаций» - средства в виде отчислений нижестоящих организаций от приносящей доход деятельности.
Строка 030 «Сумма отчислений» - 10% от строки 020.
Строка 040 «Перечислено в вышестоящую организацию  в отчетном периоде» - общая сумма отчислений, перечисленная вышестоящей организации за отчетный период.
Строка 050 «Задолженность на конец отчетного периода» - Рассчитывается по формуле: стр.010+стр.030 – стр.040
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