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СПРАВКА

о проекте федерального закона «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации»

Проект федерального закона «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» разработан в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № Пр-3464ГС. 
Законопроект доработан с учетом предложений Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан, результатов обсуждения на заседаниях рабочей группы, сформированной приказом Минтруда России от 23 августа 2012 г. № 74, а также заключений, поступивших от федеральных органов исполнительной власти. 

Основная цель законопроекта «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» – обеспечение прав граждан на социальное обслуживание, повышение его доступности, качества, безопасности и эффективности. Законопроект призван устранить недостатки действующей в настоящее время модели организации социального обслуживания населения, базирующейся на нормах Федерального закона от 10 декабря 1995 года    № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации», основополагающие положения которого не соответствуют современным реалиям.

Одно из ключевых нововведений, предусмотренных законопроектом, – индивидуальный подход к оказанию социальных услуг, то есть с учетом состояния здоровья, семейного положения, психологического состояния человека. Впервые для гражданина, нуждающегося в помощи, будет разрабатываться Индивидуальная программа предоставления социальных услуг.

Законопроектом также вводится понятие стандарта социальных услуг. Стандартами устанавливаются основные требования к объему и качеству социальных услуг, срокам и условиям их предоставления. 

Кроме того, законопроект содержит положения, которые касаются межведомственного взаимодействия при оказании социальных услуг. Это должно упростить получение соцуслуг гражданином.
Также предлагается введение общественного контроля – со стороны некоммерческих организаций. Результаты общественного контроля, представленные в органы власти, ответственные за социальное обслуживание населения, будут подлежать обязательному рассмотрению. 

Подготовке законопроекта предшествовали обобщение и анализ лучших региональных практик социального обслуживания граждан пожилого возраста, детей, семей с детьми и инвалидов, зарубежного законодательства и опыта нормативного правового регулирования социального обслуживания населения в странах СНГ (республики Беларусь, Казахстан, Украина, Молдова) и государствах Балтии (Эстония, Латвия).

Законопроект содержит двенадцать глав. 

Глава первая «Общие положения» определяет предмет регулирования и основные понятия, используемые в законопроекте. В статье 3 конкретизируется содержание ряда таких понятий, как «социальное обслуживание», «услуга по социальному обслуживанию», «трудная жизненная ситуация». Вводятся отдельные новые понятия, необходимые для единообразного подхода к организации социального обслуживания населения в субъектах Российской Федерации. К их числу относятся такие понятия, как «стандарт социальной услуги», «поставщик социальной услуги», «получатель социальной услуги», «индивидуальная нуждаемость в социальных услугах», «персональное сопровождение».
Во второй главе определены основные принципы социального обслуживания и раскрыто их содержание. С учетом представленных замечаний в статью 4 дополнительно включены такие принципы, как «обеспечение социального сопровождения» и «профилактика трудной жизненной ситуации». Раскрытие норм, определяющих условия реализации принципов социального обслуживания населения, направлено на обеспечение общих требований к предоставлению социальных услуг в субъектах Российской Федерации.

Глава третья законопроекта посвящена полномочиям федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов РФ в области социального обслуживания населения. Закрепленные законопроектом полномочия отражают новые подходы, технологии и управленческие решения в области социального обслуживания населения, отработанные на практике в субъектах Российской Федерации.

В четвертой и пятой главах устанавливаются права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг. 

В шестой главе излагаются основания социального обслуживания. В статье 19 предусматривает в качестве необходимого предварительного условия социального обслуживания добровольное информированное согласие гражданина или его законного представителя на социальное обслуживание на основании бесплатной, полной, предоставленной в доступной форме информации о видах, объеме, условиях и порядке предоставления социальных услуг. У гражданина расширяются возможности обращения о предоставлении социального обслуживания: наряду с письменным допускается электронное заявление в орган государственной власти об оказании социальных услуг.

Статья 21 содержит перечень оснований признания гражданина находящимся в трудной жизненной ситуации. При этом предполагается, что наряду с перечисленными основаниями субъекты Российской Федерации имеют право своими нормативными правовыми актами устанавливать перечень иных обстоятельств, относящихся к трудной жизненной ситуации, а также устанавливать порядок подтверждения оснований нахождения гражданина в трудной жизненной ситуации.

В данной главе также установлен комиссионный подход к определению индивидуальной нуждаемости гражданина в социальных услугах, на основании которой разрабатывается Индивидуальная программа предоставления социальных услуг.

Седьмая глава содержит нормы, определяющие деятельность по профилактике трудной жизненной ситуации и организации работы по ее проведению.

Восьмая глава определяет условия и виды предоставления социальных услуг в различных условиях социального обслуживания.

Девятая глава определяет основы организации предоставления социальных услуг, типы организаций социального обслуживания, а также вводит новые понятия - Реестр поставщиков социальных услуг и Регистр получателей социальных услуг. Данные информационные базы формируются в целях обеспечения эффективного оказания социальных услуг, оценки результатов их предоставления и расходования средств в системе социального обслуживания.
В данной главе определены требования к порядкам предоставления социальных услуг, составной частью которых являются стандарты социальных услуг, устанавливающие основные требования к объему и качеству социальных услуг, срокам и условиям их предоставления.

Законопроектом предусматривается введение независимой оценки качества и результативности деятельности в области социального обслуживания и предоставления социальных услуг, порядок которой будет определять Правительство Российской Федерации.

Предусматривается, что межведомственное взаимодействие при организации социального обслуживания будет осуществляться на основе регламента межведомственного взаимодействия.
Десятая глава определяет основы финансирования социального обслуживания, в том числе финансовое обеспечение социальных услуг, оказываемых негосударственными организациями посредством размещения заказа на предоставление социальных услуг. В данной главе устанавливаются условия предоставления социальных услуг на бесплатной и платной основе, определены категории граждан, которым услуги предоставляются бесплатно, а также установлен единый подход при взимании платы за проживание в стационарных условиях.

В одиннадцатой главе установлены нормы, определяющие порядок осуществления государственного и общественного контроля в области социального обслуживания. 

Заключительные положения, предусматривающие переходные положения и сроки вступления в силу настоящего Федерального закона, закрепляются в двенадцатой главе. 
Минтруд России организовал широкое общественное обсуждение проекта федерального закона «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» на официальном сайте Минтруда России  http://www.rosmintrud.ru/ и сайте Открытого правительства с 8 ноября. Результаты общественного обсуждения будут использованы при доработке законопроекта.
